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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

Csodálatos egy állapot ugyan, de 
úgy van : a mai korban — amely ma­
gát demokratának csúfolja — mindenki 
ur és pedig független ur akar lenni. 
Felsőbbséget, alárendeltséget senki sem 
akar elismerni, sőt jobban mondva 
nem akar tűrni; ez az úgynevezett ál­
demokratizmus szülte fenehelyzet kifo­
lyása. A nép, az istenadta nép, amely 
alapjában véve könnyen vezethető, hogy 
úgy mondjam, idomítható, ha nem 
métely ezik meg az ennek zsírján meg­
gazdagodó álapostolok, olyan, népiesen 
szóha, mint a vaj, jólelkű, ártatlan 
gyermekhez hasonlítható. De viszont 
zabolátlanul száguldó árvízhez hason 
htható, ha a konkonyhintők, a lelketlen 
s önző fclbujtogatók az egyenlőség 
hamis magyarázatával, kiforgatják ár 
tatlanságából és a pöffeszkedést, £ 
gyarló ember eme gyengeségét éb­
resztik fel benne oktalalanul, a zava­
rosban halászni akarók.

A sajtószabadság korlátozása el­
ítélendő ugyan, de az állam és társa­
dalmi rend ellen irányuló maszlagos 
tévtanok közlőit drákói szigorúsággal 
és nem egy-két napi bezárással, vagy 
néhány száz korona pénzbírsággal 
kellene büntetni. Hisz a veszedelembe 
rohanunk banyatthomlok. Jól ismerjük 
pl. a mai siralmas helyzetet a cselédek 
félfogadása körül. Akinek dolga van 
velük — s kinek ne volna ? — az el­
keseredés, a gutakerülgetés és több 
efféle nem kellemes lelkiállapotba jut­
nak azon követelődző, szerénytelen 
viselkedés miatt, amelyet ilyenkor ta­
núsítanak a felfogadóval szemben. Nem 
a gazda illetőleg a felfogadó itt az irá­
nyitó, ebben a kétolodalú szerződésben, 
hanem a cselédnek beállni akaró. Ez 
diktál itt s miként Brennus a kardját 
vetette a panaszkodó rómaiak mérleg­
serpenyőjébe, hogy annál nehezebb 
legyen a súly : ezek is a kikötések, a 
kategorice kijelentett követelések egész 
áradatával súlyosbítják a cselédre rá­
szoruló mérlegét. Biztos forrásból s 
szavahihető egyénektől hallható, hogy 
a cselédleányok nem alkusznak, hanem

diktálják a bért a jövendő gazdájuknak. 
Megszabják a szabadidejüket, sőt olya­
nok is vannak, akik kijelentik, hogy 
csak úgy állanak be szolgálatba, ha 
folyton égő kályha van a házban, tele­
fon, villám világítás stb. Hát ki itt az 
ur ? A gazda-e vagy pedig a cseléd -- 
pardon ! a cselédül' vagy cselédkisasz- 
szony ? Hát kell-e ennél nagyobb ur- 
hatnámság ? Hiszen itt nem az az ur, 
aki fizeti azt a cselédet, nem az aki 
eltartja, szóval aki megélhetést ad neki, 
hanem a cseléd. Hát bizony ez igazi 
bacilusa annak a rákfenének, amelyet 
az álszociálizmus apostolai ojtarnak a 
könnyen félrevezethető nép ártatlan 
leikébe. Le az álprófétákkal tehát ! mert 
ha ez igy megy tovább, a társadalmi 
rend gyors bomlása, — amely óriási 
veszedelmet rejt magában a hazára 
nézve is, amelynek ezer és ezer titkos 
ellensége van amúgy is, észrevétlenül 
a nyakunkon terem és az anarkizmus 
szörnyű démonjai garázdálkodnak s 
semmivé tesznek mindent, amit száza­
dok teremtettek. Példa van bőven reá 
a történelemben.

A tekintély, az egyén érvényesü­
lésének az igazi hőmérője ismeretlen 
fogalommá kezd válni. Ma sokkal többet 
ér a vastag aranylánc a nyakon, a fé­
nyes cilinder, a lakkcipő, mint a sze­
rény egyének szellemi kiválósága.

Tégy föl cilindert — ha mindjárt 
a zsibarusnal vetted is egy koronáért 
— és vegyülj a külső után ítélő puli­
ik urn közé, biztositlak, hogy ez az 

otromba fejfödő nagyobb tekintélyt 
biztosit neked a kevésbbé csillogó ka- 
apu embertársaid között. A nép, a 
Dusztan szeme után ítélő publikum 
egnagyobb része, öntudatlanul persze, 

a külső máz után ítél. Neki a pénzes 
zsák, a fertály földek sokasága imponál. 
Jelenj meg szerényen, póz nélkül,

a tied, a közönség előtt a tekintélyedet 
megállapítottad, habár tök fii kó vagy 
is. Egy facér pincér cilinderével s lakk­
cipőjével bolonddá tette egy előkelő 
vendéglő minden mozgó alakját szem­
telennek mondható nagyzó viselkedé­
sével és viszont egy igénytelen ruhá­
ban megjelenő hires tudóst nem 
akartak előre fizetés nélkül az épületbe 
bebocsátani.

egyszerű — habár Ízléses — ruhában,
verheted bár az eget lelki kiválósá­
gaiddal, az a lelki vakságban szenvedő 
publikum végig néz kicsinylőleg; de 
tedd fel a kürtőkalapot, amely csillog, 
vesd fel a fejedet parádés paripához 
hasonlóan, s biztositlak, hogy a siker

A régi, tekintélyen alapuló álla­
potok csak ott találhatók, ahol a népet 
még nem rontotta meg a krajcáros 
újság hódító maszlaga, ahol a nép 
még nem akar ur lenni. Értem az 
uihatnámsagot abban az értelemben, 
amint manapság van. Az egyenlőséget, 
ezt az isteni eszmét, akként magyarázza 
a megtévesztett nép, hogy ember és 
ember között tartalmilag nincs különb­
ség. Nála az egyén érvényesülése is­
meretlen fogalom. Sokkal jobban im­
ponál neki a külsőség, mint a belső 
tartalom. Ezért van meg az az ostoba 
kapaszkodás már a napszámosban is 
a csillogó, többet mutató külső után, 
mert beleojtották azt az egyszerű lelket 
megrontó hazagságot, hogy: „Te is 
olyan ember vagy, mint az a N. N. 
pap, orvos, biró, miniszter stb., közied 
és ezek között nincs semmi külömbség, 
csak az, hogy te szegény nem kapsz 
olyan fizetést, mint amazok.“ Ezért 
kel lelkében a gyűlölet a vezető egyé­
nek iránt, mert ez az egyenlőség badar 
magyarázatával félrevezetett egy ű gyű 
ember éppen olyannak véli magát, 
mint azok az irányításra, a nép veze­
tésére szellemi tulajdonságaikkal hiva­
tott egyének. Mért ne lenne tehát ő is 
olyan ur mint amaz, mért ne lenne 
az a cselédleány éppen olyan, mint az 
úrnője? Ez a ferdén magyarázott egyen­
lőség rontja meg az urhatnámság után 
kapaszkodó alsó nép gondolkozását, 
felfogását, ez szüli benne az elégedet­
lenséget, a jobb sorsban levők iránt 
való gyűlöletet, amelynek kitörését 
csak a társadalmi rend fenntartására 
alkalmazott fegyveres erőtől való féle­
lem tartja vissza. Az álapostolok hir­
dette egyenlőség tehát képtelenség,
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•soha el nem érhető naiv vágy, amely
u , csak ,l ,jalga s gondolkodni nem 
tudó üre.sfejüek áhítoznak. Külömbsóg 
emh(i1' és er,ll)er között örökkön-örökké 
VOlf’ Van 08 lcsz- Az egyiket kitűnő---  mi
testi-lelki sajátságokkal áldotta meg a 
1 erem tő, a másik pedig egyűgyű, bár­
gyúi testileg-lelkileg önmagával tehetet­
len, Az egyik remek dolgokat alkot, a 
másjk a legegyszerűbb munkára’is 
képtelen. Nem lesz és nem lehet tehát 
olyan egyenlőség, amely az álapostolok 
koponyájában született és amellyel az 
emberek között levő külömbséget meg­
szüntetnék. fe

Nagy feladatok várnak tehát az 
állam vezető egyéneire ; nagyok és fon­
tosak főleg a nép közvetlen irányítóira : 
a Papokra, tanítókra és községi elöl­
járókra, mert csak ugy vetünk véget 
annak az urhatnámságnak, amelynek 
tovább elharapódzása nemcsak a társa­
dalmi békét, a közrendet, hanem az 
amúgy is súlyos bajokkal küzdő ha­
zánkat is fenyegeti. ^

Furcsa komédia.
Alsó-Bácska közepén van egy 

virágzó nagyközség, - mondhatni 
gyöngye Bácskának, a bácskai városo- 
, ,nem számitva - amely ipar­
keres edel em, posta- és vasúti forgalma 
továbbá mtelhgánciája, de főleg haza- 
has szelleme tekintetében vezető szerepet
Lr ’ f,SÓ'Bácska nagyközségei kö- 
* : IU meg a niételyezett lélekre 
n f2 l,u,Jámiak, a pángermániz-

usnak csiráját sem találjuk, habár 
a a tomes hazaárulók már gyakran 

aka.tak elhintem a konkolyt. De ami 
németajkú népünk nem állott kötélnek.
na I,"?5’ VÍrágZÓ magyar érzésű 
nagyközség, amelynek beesOleles „eve

■ am,Y"a •k,,l“l>os király“.u„k 
. °2Sef ”ászár i* telepitelte ami 

' ° svat',ianikat, akiknél azonban jobb 
'"»SVar érzelmű polgárokat „„Le 
vidékén nem találunk _ a vasul! szó- 
arbau vagy felületességből, vagy pe(]i„ 

keszakarva (Wife |eft és 'igy "
ras'uTl “ í8’“" »***> »meddig a
vasúti forgalomban.
mezőkor',fálarfoztak az illetékes lé- 
;) iába terel,„ez,ek, Inába vellék

Hrálu V-ké>nMt k“»-
frak !í‘ tove,lek el mindent,
I <■' lehellek, Oe.ife tWife
l,. “ k 8 3 l,e,yheli tasked«!,
||.losuk egyesi-dele, mely Sándor 

"Udn színién kérelmet 
‘ ei aekiaebm minisztériumtól, lio-y
i'jveríXz tC!'MSy * *•£»

lomban - .„i"'" ''T “ vasul1 fo''sa-
a minisztérium 1 T ^
Intimt. ™" ,K™ vnlloz-

Kéldezzük alázattal tehát a ma 
gas kereskedelmi minisztériumot, vájjon 
lehetséges-e egy nagyközséget egy refe­
rens vagy egy vasúti térképcsináló hi­
vatalnoknak botlása miatt nevetséges 
gúny tárgyává kitenni anélkül, hogy 
rászolgált volna, és lehetetlenség volt-e 
e botlást — amely igen sok kellemet­
lenséget és érzékeny kárt fog okozni főleg
a kereskedő és iparos osztálynak __
jóvátenni, illetőleg „0“ helyett „Uj“ 
jelzőt tenni Verbász elé 1 ? Mi ugy bisz- 
szuk, hogy ez nem lett volna nagy 
dolog, csak egy kis jóakarat kellett 
hozza. És ezzel a javítással illetőleg 
helyesbítéssel senkinek a tekintélye nem 
csorbult volna, mert hiszen tévedni 
emberi dolog és nincs senki sem a 
gyarló földi lények között, aki néha- 
néha ne tévedne. A hibát, a tévedést 
beismerni nem szégyen, sőt nemes, 
okos lélekre vall.

Azért alázattal kérjük a nagymél- 
tósagu kereskedelmi Miniszter Urat, 
akinek e botlásról bizonyára nincs tu­
domása - kegyeskedjék utasítani az 
1 etekes vasúti közegeket, hogy e bot- 
ast, amely bizonyára nem maliciából 
örtent — jóvátegyék, és adják meg 

ezzel a nyugalmat e szép község ha­
zafias polgárainak, akik teljesen ártat­
lanul lettek gunytárggyá már eddig is, 
es óvjak meg további érzékeny károk­
tól kereskedőinket és iparosainkat, aki- 
-et manapság nagyon is dédelgetnünk 

kell, mert csak erős iparunk és keres­
kedelmünk kifejlődése esetén tudunk 
epést tartani a bennünket mindenfelől 

nyomo nyugateurópai szomszédainkkal.
Sünt ?eméljÜk éS ÓhajfJuk> hogy kéré- 
‘ .k a magas minisztérium teljesíteni 

t-ja es ezzel megszabadítja polgárain­
kat a gúnytól és egyúttal visszaadja a 
vaiva-vart békességet is. Bárcsak ugy 
lenne! SiV

E&y ujverbászi.

Föginmáziumjnli ifjúsága a temesvári 
üeruieíi tornaversenyon.

vár 2d"éU n,ggel i,i(il*lt útnak Temen
, ,ele a Smnáznm 32 tanulója Khlovber 
Lr lr*Unár' k’e|encsik Lajos dr. és K„bl-
TeTve sokZS°z 'dr' k'^rŐ tan,írok vezetése alatt.

I k .zep reménnyel és kísérve Uittinaer
d. !fazgato '"deg szeretettől áradó búcsú

«rri5;;»k 7tarta,,i bmn,dét az - 
“**■ --kImTIX'ÍIÍL
kötéüiuzásTa“' mtéZet'JelÍ ''Okunknak a 
ot í 7 VOltak kije,ö,t ellenfelei Volt 

- ofttogtatas es a komikum erejével hatott 
:l ®zen,le!»re az az igyekezet, mellyel ! 
ndezet ifjúsága egymást előre is meggyőzni
Sr hl, ,,élUtT 3 °rak0r Nézték tr

>- hol a rendező bizottság vendégszerető 
sznesseagel fogadta őket és kisérte szállásukra 

H aini tőreáliskola helyiségeibe. A re, ’ 
'7 aZ0,lban abba a hibába esett, hogy * 
gt8Z nat)l ut következtében elfáradt it;\ t

*"g .............. . .«» aí e,öÍZ„:£

rendelte. Még igy is megálltát helyüket 
persze nem azzal az eredménnyel, melyet el' 
érhetlek volna, ha pihent erővel indulnak 
mérkőzésre. Azért fegyelmezetten és katonai 
Iartássa, vonultak ki és vissza a versenytérről 
a sorfalat képező temesváriak ajkáról újra me«’ 
újra felhangzott a dicsérő éljenzés és elismerő 
dicséret, mellyel ifjúságunk szép és fegyelme 
zett magatartásának adóztak. Késő este vonul 
tak el a versenytérről és vasárnap reggel tél 
7-kor már újra a versenytéren folytatták az 
előbbi nap munkáját. Itt az egyéni versenyek­
ben a függeszkedésben Klein Imre VJ] és 
Stiege lm ár Búbért Vili. o. t. nyertek b.ouz- 
ermet. A füles lapda versenynél intézetünk 
az ország tán legerősebb csapatával a sepsi' 
szentgyörgyitíkkel, az országos tornaverseuy 
győzteseivel, került szembe, amely csapat bősz- 
szas es érdekes küzdelem után győzte ,e őket.
A kötélhúzásban pár percnyi küzdelem után 
könnyen győztek le a kikindaiakat, aztán mint 
győztesek a fehértemplomiakkal kerültek uira 
mérkőzésre. A küzdelmet eldöntetlennek mondta 
a b,ro> de a bizottság a zomboriakat nyilvi 
jutotta legyőzöttekuek, mely döntés ellen 
ivÍjJoybér tanár óvást is emeit.

Délután 2 órakor gyűlt össze három 
taukerulet ifjúsága a bosonczy-téren. A kilen­
cedik oszlop elén haladtak a zombonk, kiket 
újra meg újra halmozott el tetszésnyilváuitá- 
;a,V; . a kÖZÖnség' Aiég a jury emelvényéről 
18 íellla,lgzott *z .éljen Zom bor“ felkiáltás

haladtak el. Harangkougatásra álltak meK az 
oszlopuk kijelölt helyükön.

Néma csend, a zászlókat meghajtják és 
egyszerre másfélezer ajkról csendül
ZTV7 Mlá,‘ujra'eleaielkedik a z-z,ok

01 a oda kerülnek a tribün zászlótartójába es 
ezdetet vesz, a lóverseny igazán szép, de 
sszadalmas szabadgyakorlata. Aztán a szaba- 

dón választott gyakorlatokat mutatta he mm-
Í :irtV;,1,b0rÍak htokká, dolgoztak

ták b* r , re llagy d,S“ltire8sei Jutalmaz- 
A dijak kiosztásánál sokszor hangzott lel

JHnborilogmmáz.nm neve. Díszoklevelet 
ye t az intézet a felvonulás alkalmából tanu-

ZZuTTtt:; ky ízuk,evél csak bat
álltak a i kUZU1 I,eOcdik helyen
, dk ,d .Zombo,,k- Mintacsapatnnk nynjto- 
gyasorlataiert is díszoklevelet nyertek unv 
sülten a szabadon választóit szabadgy’akoida-
l íZZ Uk,eVe,tit W az. intézet
Imlás n r'! mU at0tt ,IllinkAjúért és a kötet-
nuzasban élért eredményéért.
l6tite,!i8,a* íea;7“ .‘-««i.n.B. Il]egte,t

tamiiül   L,
uieg lemesvar város közönsége Aztán i S| 
vonulfqb- iizxi I". • Azun .szmliazba

Pio.rainmik I /■"! 11 ,“rs«"Jeli liivalalos
Pi0orarnmjd beíejezodött.

,ir“'ín‘k -«-ezetes.

h°rtMel"" -KC «
szellemi lálSt'T'"““T““ i(i"sks"ak

...-kSSíSff
•sok eszmóf • ■ , mlekmi1 bizonyara
leikéből. TemLrtr VáUOtt -k‘ ifj,,ság 
Pedig a jelen szociáll v£ ” 'T'T 
Pillantást. Mindenütt i ö tngedett be- 
ségael talált- I * egnagyobb előzékeny-S T* M=g"éztól ,'»** . (lolláuy-

„l'urul" m,.1'“ “ Izeméi, a
remehlie készült P'>fiyHr mmikásságát, a
gyintZ; , .. .............. templomot 6a

“"W* l'emesvár múzeumi,,,,,



Berkeszi temesvári tanár magyarázta szakava­
tott lelkesedéssel a történelmi emlékeket. — 
Közben persze a város majdnem minden neve­
sebb része mellett haladt el az ifjúság és 
nyert ezekre nézve alapos tájékozást.

Kedden 28 áu este már várták az ifjú­
ságot a zom bori pályaudvaron ßittinger igaz­
gató es az érdeklődők nagy tömege. Megtör­
tént a bevonulás, az intézet előtt újra meg­
hajolt a zászló, újra felharsant a Himnusz. 
Aztán Khloyber tanári emelte vállaira a lelkes 
ifjúság, még egy lelkes éljen és aztán nyngo 
vora tért az ifjúság annak lelkesítő tudatában, 
hogy a magyar haza ifja inak nemes versenyé­
ben megállta helyét férfiasán és derekasan, 
örömére a jelennek és biztató buzdításként 
a jövőre.

Zombor, 1907. junius 4. Bácska.

H irek.

■

Tanítói kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Fócza József 
eddigi megbízottat véglegesen kmevezie a bajai 
m. kfr. állami tanítóképző intézet gyakorló isko 
Iája rendes tanítójává

Megjutalmazott orvos. A bel
Ugyminiszter évenként azon orvosoknak, kik a 
trachoma gyógykezelése körül kiváló szorgal­
mat és tevékenységet fejtenek ki, jutalomban 
részesíti Jgy most a topolyai járás orvosai 
közül dr. YVachsler Kde pacséri községi orvost 
részesítette 200 korona jutalomban.

J**^«*lm«*zas. A m. kir. pénzügymi­
niszter Micbler Boldizsárt Seprőd község al­
jegyzőjét a közadók kezelése .körül szerzett 
érdemeinek elismeréséül 50 korona pénzbeli 
jutalombáb részesítette.

Uj megállóhely. A baja—zombor— 
újvidéki h. é. vasútvonalon Gádor és Örszállás 
állomások közt fekvő 13. se. őrháznál K ö r- 
tés elnevezéssel feltételes megállóhely léte- 
sittetett, ahol a személyszállító vonatok a 
menetrendkönyvekben feltüntetett időben f. 
évi junius hó 1-étöl kezdve meg fognak ál­
lam, ha ott fel- vagy leszálló utasok jelent­
keznek.

A női kereskedelmi tanfo­
lyamok vizsgálati szabályzata.
A tnvalalus lap közli a vallás- es közoktatás- 
ügyi miniszter rendeletét a. női kereskedelmi 
tanfolyamok vizsgálatainak szabályozása tár 
gyábau. Az uj szabályzat mar a folyó tanév 
végén tartandó vizsgálatoknál követendő.

Eljegyzés. Dr. Kameuitzky Sándor 
újvidéki járás- és tb. főorvos leányát Erzsikét, 
e (jegyezte Leszl Jakab, az „Osztrák magyar 
bank“ újvidéki tiókiutézetének iőnökbelyettese.

Villámcsapás. Múlt hó 27-én Uj- 
szivacon az éjszakai zivalar alkalmával Diett- 
ricli Komád községi esküdt házába beleütött 
a villám Az ablakon át csapott be s a fali­
órát a falról leverve, végig futott a szoba 
falán s az ablakon át eltűnt.

Főparancsnokok értekezlete.
A aulai öuk. tiizolióegylet parancsnoksága a 
múlt csütörtökre a vármegyei tűzoltóegyletek 
főparancsnokait értekezletre hívta össze, hogy 
ezen a már évek óta tetszhalott, vármegyei 
tűzoltó-szövetség életre keltésének módozatait 
megbeszéljék. Az ériekez'eten, sajna, csak 5 
egylet vezetősége jelent meg, de a megjelen 
lek kivétel nélkül azon meggyőződésüknek 
adtak kifejezést, bogy a szövetség ügye Bács- 
Bodrog vármegyében áll a legrosszabbul. —
A szövetség vezetősége már évek óta semmi­
féle életjelt sem ad magáról, a tagsági dijakat 
be sem szedik, a régebbi pénztári állapotról 
senkinek tudomása nincsen, szóval : Bács- 
Bodrog vármegyében nincs is tűzoltó-szövetség 
Az értekezlet hosszas eszmecsere után ei 
határozta, hogy a szövetséget uj életre kelti 
és a szövetségi közgyűlésnek a kulai tűzoltó- 
egylet jubileumi ünnepélye alkalmával leendő 
összehívására a vármegye alispánját kérik föl.
A szövetségi ügyek vezetésével az újjá szer- 
v.ező közgyűlésig is dr. Ormuy Kálmán kulai 
tűzoltóegyleti főparancsnok bízatott meg.

Junialis. A zombori áll. főgimnázium 
f. hó 12-én (szerdán) a Sikara erdőben tartja 
juuiálisat. Délután 2 órakor az ifjúság négyes

oszlopsorokban, zászlókkal, cigányzene kísérete
mellett vonul ki Az erdőben letelepedve a 
temesvári csapat 1. a diszlelvonulás után 2 
szabadgyakorlatokat végez fabottal Erre kö 
vetkezik 3. az 1. osztály kakasviadala, 4. szer- 
tornászás (temesvári mintacsapat) 5 II 0 
lovasversenye, 6. V. és VI o. 90 méteres, 
utana VII es Vili. 0 100 méteres síkfutása, 
ó m. 0. zsakfutása, 8. kötélhúzás az V. és 
vili. o. !0 tanulója s a VI és VII. o. 10 
tanulója között, 9. IV. tazékkeresóse, 10. 
füles labdaverseny. — Kivonulás közben az 
egesz ifjúság, künn az erdőben az ifjúsági 
énekkar dalokat, énekel. Este tánc, mire az 

— tv. o tanulói, akik szüleik nélkül lesznek, 
tanari felügyelet melleti a városba visszatér­
nek. — Belépti dij íúpcs Az intézet s a tan- 
úgy barátait szívesen látja a tanári kar. Éte­
lekről s italokról a vendéglős gondoskodik.

Fürdőkonviktus. Roodiger Lajos 
volt zombori áll. .főgimnáziumi tanár kovásznál 
tuszkulumában fürdőkonviktust, létesített külö­
nösen bácskai diákok részére, az idén egyelőre 
tíz, jövőre busz növendék gyermek részére. A 
kovásznál türdő különösen ajánlatos gyönge 
szervezetű, vérszegény s rheumára hajlandó 
gyermekeknek Teljes ellátás napjára 3 korú 
naba kerül s a fürdőtaksa egész évadra 5 ko 
rona; Gyógyszert, fürdőt kiki külön tizet. A 
fürdoző diakok a zombori állami főgimnázium 
egyik tanárának felügyelete alatt fognak állaui. 
A.Z utriakinditás a felügyelő tanár vezetése 
alatt junius hó 30 áu történik Szabadkáról a 
déli időben. Bővebb értesítéssel szolgál Csetri 
Károly zombori áll. főgimnáziumi tanár vagy 
maga a fürdőkonviktus tulajdonosa Kovásznán 
(Erdély) . Ez igazán olcsó fürdőkonviktust me­
legen ajánljuk a bácskai szülők figyelmébe.

A szülők figyelmébe. A zombori 
rom katb. elemi iskolákban es a zárdában az 
1906/7. iskolai év záróvizsgálatai a következő 
sorrendben tolynak le: Junius 21 én d. e 8 
órakor Veni Saucte; 8 órától kezdve hittani 
vizsgák a központi fiúiskola 1—VI. osztálya 
ban s a polgári leányiskola összes osztályaiban.
A többi tárgyakból a vizsgák junius 22 tői
28- i.g tartanak. A magánvizsgák a zárdában 
^,8-an, a fiúiskolában 30 áu lesznek Junius
29- en d. e 8 órakor ünnepélyes Te Deummal 
záródik az iskolai ev.

Házitanitó a vakációra. Egy
nagyszebeni szász tin, ki most tesz érettségit, 
szeretne jól megtanulni magyarul s hogy ezt 
a célját elérhesse, a nagy vakációra magyar 
háznál szívesen vállal házitanitói állást pusz 
tán szállás és ellát ás fejében Mivel ott. az 
érettségi vizsgálatok már junius hó 10 ón 
veget éinek s nyomban jöhet, még a vizsgára 
való készülésben is támogathatná a gyönge 
tanulókat. Cime: Schneider Bál Vili. oszt 
tanuló Nagyszeben Kisföld u. 4. sz. Azt is 
írja, hogy sokan vannak, kik ily módon óhajt­
ják alaposabban elsajátítani a magyar nyelvet. 
Igazán kívánatos volna, hogy ezek a derék 
link elérhetnék céljukat már csak azért is, 
mert meggyőződésünk szerin, a magyar családi 
elet melege eloszlatná azt az idegenkedést, 
melyet az idegen anyanyelvű honpolgárok 
tanúsítanak a magyarsággal szemben csak az 
okon, mert nem ismerik.

Gondnokság. A szabadkai kir. tör­
vényszék Ikotics Gergelyné bajaszentistváni 
lakost, elmebetegség, Czrenkovits Péter sza­
badkai . lávánkul pusztai lakost pedig saját 
tereimére tékozlás miatt gondnokság alá 
helyezte.

A Tisza halottja. Palásty János, 
Magyar Illés óbecsei kőmivesnek inasa három 
társával szerdán este felé, a munka befejezté­
vel Póterrévén lement al Tiszára fürdeni. 
Náddal mérték a folyó mélységét és a többi 
uem is merészkedett tovább, de Palásty 
beljebb , ment, a mikor egyszerre elbukott a 
vízben es többé elő sem került A megrémült 
fiuk azonnal jelentést leltek elveszett társukról, 
de a keresésére indult halászok csak pénteken 
délután találták meg a fin hulláját.

A jegyzői földek adója. A m. 
kir. közigazgatási bíróság legutóbb kimondotta, 
hogy a községi jegyzők által fizetés lejeben 
haszonélvezett községi földek után járó egye­
nes adókat a haszonélvező jegyzők tartoznak 
fizetni.

D>. A vasutas tragédiája. Varga
l eter huszonegyévé* szabadkai vasúti munkás 
szombaton éjjel a rendező pályaudvaron a 
vasúti kocsik tolatásánál volt elfoglalva. Varga 
azzal foglalatoskodott, hogy egyik fiatalabb 
munkás társának felvilágosításokat adott, miként 
ke I az egymás mellé került kocsikat ki- és 
bekapcsolni Epén azt magyarázta, miképen 
kell óvakodni attól, bogy a munkás az ütkö­
zők közzé ne kerüljön. Ebben a perben a 
mozdony meglökte azt a kocsit, amely mögött 
Varga állott és az neki vágódott a másik 
kocsinak. Varga a két kocsi ütközője közzé 
került, melyek mellkasát teljesen összlapitották, 
y^y, hogy a szerencsétlen ember nyomban 
hiszenvedett Vjirga öt éve állott az állam- 
\asutak szolgálatában s most nemrégiben 
véglegesítették. Fiatal, mindössze négy hetes 
házas volt 6

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék 
Dtenesz Jakab volt vvekerlefalvai, később ué- 
metpalánkai lakos ellen a csődöt elrendelte 
I'ömeggonduok dr. Steinmetz Lajos palánkaí 
ügyvéd lett.

Vizsoefultak. Zsablyán múlt hó 25-én 
délelőtt 3 gyermek fűlt vízbe. Litzenberger 
Jakab mézesbábos 9 éves Etel és 6 éves 
Emma nevű leánykája a falu alatt húzódó 
jegricskaliara partján játszadoztak. Játák köz­
ben beleestek a vizbe és segítség hiányában 
belefuütak. A keresésükre indult szülők már 
csak holttestüket vonhatták partra. Hasonló 
sors érle a magas vízállás folytán megdagadt 
Ivopró nevű mocsaras víznél Gerity Ráda föld- 
mives 8 éves fiát Milost Ő is játékközbeu 
esett a vízbe és ott lelte a halálát. Mindhá­
rom gyermeket vasárnap temették el nagy 
részvét mellett.

u „ Pén*hami#iió banda.
Willoov József újvidéki lakos 1904. tavaszán 
megismerkedett Rind János földmivesse! s azt 
az ajánlatot tette neki, hogy gyártsanak hamis 
papírpénzeket. Rind elvitte Willoovot Szilágyi 
Györgyhöz. Ezzel együtt megbeszélték, hogy 
a pénzgyárat Szilagyinál fogják berendezni. 
Willoov kétezer koronában .állapította meg a 
költségeket. A pénz előteremtéséhez hozzá­
járultak kivülök Szilágyi Sándor és ifj. Rakk 
József Willoov és Szilágyi György Badenba 
és Berlinbe utaztak s beszerezték a gépeket. 
Előbbi meg is kezde a hamis huszkoronások 
gyártását. Közben összeveszlek a cimborák 
Willoovval, aki folyton újabb pénzt kért tőlifk 
eszközökre s becsapta ókét. A vezér el is 
vált a társaktól s egy hírhedt pénzhamisító­
tól, a gombosi Muzslai Józseftől kórt tanácsot, 
hogy kivel szövetkezzék. Muzslai, aki pénz’ 
hamisításért, sokszor volt már büntetve s kit 
legutóbb is hat évi (egyházra Ítéltek, Qziegler 
Józsefet ajánlotta Willoovnak. Ez most Gieg
leméi be is rendezte a pénzhamisító műhelyt 
A dolog végre kitudódott s a banda összes 
tagjait letartóztatták A szegedi büntető tör­
vényszék a megtartott tárgyalásán Willoovot 
egy évi börtönre ítélte. Ebből leszámítanak 
öt iiavi vizsgálati fogságot. A törvényszék az 
ítélet jogerőre emelkedéséig elrendelte a 
szabadlábra helyezését. Rind Jánost három 
havi, Széli Györgyöt, Széli Sándort, ifj. Rakk 
Józsefet egy-egy havi fogházra Ítélte a tör­
vényszék, Muzslai Józsefet és Cziegler Józsefet 
pedig fölmentette.

Gyilkosság és öngyilkosság.
Mészáros Menyhért szabadkai vasúti munkás 
rájött Bért us Róza 21 éves leányra. A 
leány eszméletlenül, véresen rogyott össze 
ós a következő pillanatban Mészáros a saját 
szájába lőtt Egy szempillantás alatt szörnyet­
halt. A^ dráma helyszínén rögtön megjelentek 
a mentők, akik a legényt a hullaházba, a 
leányt pedig a Mária Valéria közkórházba 
szállították. Bertus Rózának a golyó a baloldali 
második és harmadik borda közé hatolt és 
ott megakadt. Ha a golyot ki lehet venni és 
egyéb komlikációk nem merülnek föl, a leányt 
— bár állapota aggasztó — meg lehet men­
teni az életnek. Mészároson ezelőtt három hó­
nappal kitört az elmezavar. Pőrére vetkezve, 
az utcán ásóval kergette a járókelőket. A 
mentők akkor a kórház megfigyelő osztályába 
vittek, ahonnét mint gyógyultál bocsátották 
ki. Mészáros már korábban szerelemre lobbant 
a szép Bertus Róza iránt, ki azonban nem
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fogadta udvarlását. Mészáros napok óta bán-
fölOHi , eZeU eS va.lüMI,ll',«g szerelmi bánata 

töprengése következtében az amúgy is 
roncsolt idegzetű emberen kitört az elmemar 
tém'k V iet lnugyarázata végzetes eselekede

, Tyuk-pör. Van e egy tyúknak joga 
•‘tmenni az utcán? |ózt a fogas kérdést tár 
gyalla a minap a londoni fölebbviteli törvény­
iek S kár, hogy nem döntött benne, bár 
magára az eset érdemére ítélt. Hadwell bir­
minghami kerékpáros egy szomszéd község 
uteáján rohant végig, mikor egv tyuk neki- 
reptil: a keréknek s a küllők közé akadt- 
Had well felborult s a kerékpárja összetört 
lladucdl a gro/sági törvényszéknél bepörölte a 
l.vuk tulajdonosát, kártérítést követelt tőle a 
tönkrement kerékpárért, a bíró azonban úgy
d(°nt0,t’ ,loö W tjoknak joga van az utcán 
átmenni. 8 miután nincs bebizonyítva, hogy 
a '.Vük ezt ka,án szándékból telte, a tulajdo- 
nosá, nem lehet felelőssé tenni a lyuk által 
okozott kárért. A kerékpáros azonban ezzel 
nem elegeden meg, hanem a londoni King’s 
lieuehliez folebbezett s az ország kél „aoybj 
raja s tohb ügyvéd két napon át csépelte' azt 
a kérdést, bogy van-e joga a lyuknak az „t 
can átrepülni. Végre a törvényszék kitért e 
kényes kérdés elől, megállapítván, hogy a 
tyuk ez esetben nem szándékosan repült át 
az utcán hanem egy kutya kergette A kerék- : 
Perért tehát a kutya felelős. S Így nincg e|.
' öntve az a nagy kérdés, hogy /e!elös-e a 
a tyuk, ak, szánt-szántszándékkal vagy ostoba-

• gbol nem kellő pillanatban szalad át az 
utcán. L 1

Bácska

Szózat halhatatlan költőjének minden alkotása: 
költeményei, hőskölteinéuyei, drámái, Shakes- 
jieare fordításai. A könyvet jó és szép papiroson, 
igen tiszta, könnyen olvasható hetükkel nyomták.’ 
A könyv ára igen csekély, mert Vörösmarty 
összes költői munkáinak foglalatja, az említett 
pompás kötésben összesen csak 5 koronába 
kerül. A könyv kapható minden könyvkeres­
kedésben. A pénz előzetes beküldése ellenében 
portómentesen szállítja a kiadó: Világirodalom 

j könyvkiadó részvénytársaság. Budapest, VI, 
j Eötvüs-utca 26/d.

zomtior, 1907. junius

Bár
mi lészen jutalma,

Sport.
sejtem, hogy szerény soraimnak

mégis megírom; mert

Művészet - Irodalom.
A „Vasárnapi Újság« junius
száma 26 képe között közöl pijy sorozat 

kepe, az olasz renaissance művébe,érő, a 

ana áradásáról stb. Verset Farkas fmre’ és 
Saj0 Sá,ldor írtak e számba: Mikszáth K&\
rvvr" ** «*«: »"Íz mi*
ngolbol fordított regénye tovább folyik s a 

szépirodalmi közleményeket Cottier Lajo< el

üb.,, Ze.g.neud „ekrelogj, ,arct '
-I«*-* «».artet*» (tépj, '

l’Ud,l’M" "J Erzsébetkórlutt, tiara, Au, ’gf
r.'taa huszi'ék.M,, .t egJsi„0'1MU|

’ tel“í # ,irir»ai «.Vermelek „j-ári mu. 
latsagairol, tárcacikk a hétről PyV in- • 
indiánná nő képe s a re ’ ^ ^
Irodalom • - ies htltl lovatok:
lrodah m es művészé,. Közintézetek s egyletek
•Sakkjatek, he,.talány, Egyveleg stb. - A Vasár" 
,lal" Újság“ előfizetési ára «-v ,,
4 korona .. v;u i ■ •, 1^ aegyedevre80 6T im t tar.
1L a „Vasár,.api Ujsá.-
ktaduhivatalaban (Budapest IV kér f ^ 
utca 4. szám) tr . • ker" Egyetem-
Pes Néplap“ a legolcsóbb ujsá» a ZE 
számára, félévre 2 kor. 40 ii||ér. P

Mih diszes Vörösmarty
Mihály, fcp most jelent meg egv kötetbmT
,MUVesz' kivitelű képekkel díszítve Vn 
Mihálv - SZUve VörösmartyAimulj összes müveinek ni n ,
Mmnnáo II I ^ kiadása, me v

-oTÍEEES-
melíképe
teszi. Min, 1 E ^ í 'S elW™»«*
kezelésér s r PS k,ad4a talmas a 

■zetesere es az ifjúság az iskolába is elviheti 
segédkönyvül A|au:„ ,, , s eiwneti
fergalhassuk és'

lelkem nem tudja elviselni azt a terhet, mely 
-- egyedül saját hibámból — reá nehezedik. 
Halogattam, sokáig halogattam e sorok meg­
írását. Most azonban megtelt a pohár. Hadd 
csurogjon. Talán javára válik az ügynek 
melynek eddig néma harcosa voltain

Szmte pirulva néztem azt a kicsiny, de 
e kés gárdát, mely legutóbb a küzdőporondra 

állott, önkéntelenül odatólult agyamba az a 
sivár, szoinoru gondolat: hát csak ennyien?

I . 'g ember -sportol Zomborban? Ily
evesen becsülik a természet által nekik aján­

lkozott erőt? Csoda-e, ha ifjúságunk csak 
nya az igazi, életerős ifjúságnak? Nem 

nem csoda! Mily lélekemelő is lett volna az
I áltat s",““nn!pé,y' 1,0 mi"d sorompóim 
ál né„ h r” " 4II°1“ roln«? Igenem '
Micsoda badar gondolat! Ok, a 23—24 éves 
„semorok“ csak nem állnak .gyerekek“ közé 
es nem mutogatják“ elernyedt izmaikat?

reze sokkal kellemesebb kártyaasztal mel- 
ett lesni a ..girigárit“ és veretni a bankot 

mm naponkint rendszeresen fejleszteni a Lst

<M u á T ■ «sm-r szomorú 
feí f ! ra,m|S,r"t"‘ "ló éllapulok, melyet 
mrrámú “ sem szabad el-

közönyt,61"6 T em'Ut fó'óB'é standé- 
kozom kitérni. A többiről máskor
csak uüvöha mÍ,J.ei! Iejlik e közöny oka, arra 

Fcy j-eh ' 7U rámUtatnÍ ~ nem lehet. 
„Ej t , m° 6SZek boncolókés alá, ameny- 
n)ire t. i. szerény erőmtől kitelik.

Azon sokak által hangoztatott kijelentést
irr;42 rs,iei -»„tí

t eleg leeetenysegel a buzdításban, nem 
megge szivén az egyle, érdeké,/s ” 
.'"j. " ugy a nem diplomás ifjúság is 
‘gJ< ehessen az egyletnek, stb.“ részben 

magam is aláírom. Mert a vezetés tényleg 
nem törteink úgy, amint történni kellene
éMÍdtuntí hOZOm feI: 6lmUlt május hava
c h dtunkkal meg csak közgyűlést sem tar- 
tcsteEro PedÍg deS0k eszme vár,neg-

viso, A v,eífÓlC nemtörődömség jellegét magán- 
hanyagság inkább megöli mintsem 

j =lrc Ml="6 letliargiáb, sülyed,
1 j ^vosolr vezetésére bízzuk egylelt, '
“ ‘ °r " ''«"-sokára halott lesz. Mert c-„’
mik T1 ,eZ0"IC,it mint az "»L 
'll0tetes tónyo»"*- Igí pl. a közgyűlés, n„ 
mm is szabad az „összességnek“ „egyesek" 
javara omondani - ballgatélng; lumen, „ 
alapszubályok által biztosított jogok TrZ.T 
sulbetesét kövctelniök keli. y v
lik „ :-l8y til'án 0|V”" =s«l=h jelenetek „öve-

.. . cn ,t közelmúltban is történt ? MéuSS» °kt"' .a egylet ,gi,is ál,',et8 

J tgyszólván rcndrcutasitollák, leintették!!

j Pedi^ nyilvánvaló, hogy akkor Khloyber Lajos 
, művezető-tanár urnák igazsága volt. Ha valaki 
! kételkednék ebben, szívesen bebizonyítom.
I Talán már elfeledtük, hogy tavalyi életre 
J ébredésünk, palánkai sikeres szereplésünk és 

mostani háziversenyünk eszméje kinek ér­
deme? Khloyber tanár urra nekünk szüksé­
günk van és azért talán nem válna senkinek 
szégyenére, ha megengesztelése érdekében 
néhány lépést tennénk, mely bizonyára nem 
végződnék kudarccal. Utóvégre is a jog0s 
elégtételadást elvárhatja. Közeledik a pécsi 
verseny és nincs szakavatott művezetőnk. 
Bedig anélkül hogy várhatnánk sikert ?

Egyelőre ennyit.
Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 

senkit sérteni és gyanúsítani nem volt célom 
Hogy e sorok napvilágot látnak, abban nem 
onzo cél, hanem sport-egyletünk iránt való 
rajongó szeretet és azon tudat vezetett, hogy 
gyenge szavammal talán sikerül fejlődésnek 
induló sport életünket istápolni. És ha össze- 
fogunk akkor tán nem kell a régi dicsőségen 
eloskodnunk, mert teremtünk mi magunknak 
meg annál is ragyogóbbat. Talán sikerül 
elemünk azt, hogy valaha mi is a vezető-egy­
letek kozott szerepeljünk. Mindez meglesz 
akkor, ha összetartunk, erőinket nem riasztjuk 
el kórunkból, ha mindenki számára hozzá­
érhetve tesszük és fáradhatatlanul dol­

gozunk.
Hajtunk nem fog múlni!

Schmidt L. József,
joghallgató.

Adomák.
A prédikáció. - Oh, tisztelendő uram 

mund a parasztnő a segédlelkészhez - 
mily felségesen prédikált ma !

— Örülök - felel a lelkész — hogy 
felszett kigyelmednek. Hát mi vonta belőle 
magara leginkább a Ügyeimét ?

— Oh, tisztelendő ur, magamfajta em­
berek az ilyesmire nem szoktunk Ügyelni.

Igaz szeretet. - Ugyan mit csinálna 
kgyelmed, ha az ura feltámadna? - kérdi 
eg>’ asszonyt a szomszédja.
el isméüAkk0r ^ elŐbb' °rV°Sát hivatuám 

tátim,,'á,h°rtd(ír és a cs*zmatisztító. Azon vi-

7 Kendben van; most már te hord el 
“ 6,1 « kvittek „g,on“ 6°rd el

Vendéglőben. - Vendéglős ur hozzon 
nekem egy palack valódi villányit.

— Azonnal!
Neuesukir, u 6„ , pill„t „

Milieu "I" ez a bor ? kérői a vendég.
Oh meg fi Hóiéra előtti, 25 éve ho/v 

ebben a palackban van. ’ gy
ennek7 léEn^01" U8yanesak szivós élete lehet

Pl Otelccio. EffV SPhi Irt • V »
amott néhány kacsa furia ' '.Eme rendor>
Hajtsa be ! J art6ZI kut vizárkát.

Re"4őr: Hja! azt nem lehet.
— Miért ?
— Mert azok virilista kácsák.
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Bácska,

.■.a legtökéletesebb hatású*.-

ffloiy-és rovarirtó Máuypor.
A kellemetlen szagu 20—5

a használatból teljesen kiszorítja, mert 
hatása állandó és könnyűsége folytán 
==== sokkal kiadóbb. =-----------

1 kg. ára I korona.
Kizárólagos raktár:

flllli és ZS. cinéi,
2 O M B o E ;

1290 sz.
~I9o7

Árverési hirdetmény.
Monostorszeg község alulírott elöl­

járói ezennel közhírré tesszük, hogy a 
község mint erkölcsi testület tulajdo­
nát képező vadászati jog az 1883. évi 
XX. t. c. 3. §-a alapján 1907. évi 
augusztus ho 15-tdl 1913. évi augusztus 
hó 14-éig bezárólag egymásután követ­
kező G évre folyó évi junius hó 
15. napján (csütörtök) d. e.
J orakor Monostorszeg község ta­
nácstermében tartandó nyilvános szó­
beli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 100 korona. 
_A községi képviselőtestület által 

1907. május 11-én 23/közgy. 1907. 
sz. a. hozott véghatározattal végérvé­
nyesen megállapított árverési feltételek 
a községi jegyző irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Monostorszeg, 1907. május 30.
Tessényi Oszkár, Gyipanov István,

jegyző. Kiró.

1455. sz 
1907.

UíMű hirdetmény.
9000 ka t.' boIdnyd 6°terüIetffn aaz TIS! 

évi XX. t. c. 3. §-a értelmében 1907 
évi augusztus bó 1-étől 1913. évi julius 
hó 31-ig bezárólag terjedő i év alatt 
gyakorolható vadászati jog folyó évi 
junius hó 23-án (vasárnap) 
, Ul 2 orakor a községházánál 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 200 korona. Az ár­
verési feltételek a jegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Madarason, 1907. május hó 29-én.
Vidákovits Balázs, Hartyányi István

jegyző. 3-1 bíró.

1- darab Dzierson rend­
szer íí méhkas 87 cm. ma­
gas, 40 cm. széles és 57 cm. 
mély keretekkel együtt 36
írtért eladó

(Késmárky Bélánál
Zomborban.2—1

1706/1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Csonoplya község elöljárói részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a község 
tulajdonát képező és a főtéren álló 
nagyvendéglő az abban gyakorolható 
italmérési jog kedvezményének élvezete 
mellett 1908. évi január 1-től 1910. 
évi december 31-ig terjedő 3 évre Cső" 
noplya községházánál folyó hó 
29-én d. e. 9 órakor megtar­
tandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

Mire az érdeklődők ezennel meg- 
hivatnak.

Csonoplya, 1907. junius 1.
Deák Andor, Kopping Adám,

2066/1907.

iÁrverési hirdetmény.
Mélykút község elöljárósága által 

közhírré tétetik, hogy a község határára 
terjedő (Tinójárás pusztát bele nem 
értve) vadászati jog folyó évi junius 
ho 13-án délután 3 órakor a köz­
ségháza tanácstermében tartandó nyil­
vános szóbeli árverésen a legtöbbet 
ígérőnek haszonbérbe tog adatni.

Bértartam: 1907. évi augusztus hó 
15-től 1913. évi augusztus hó 15-ig 
terjedő hat év.

Az évi bérösszeg kikiáltási ára 
200 korona.

Utóajánlat figyelembe nem vétetik. 
A részletes árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők.

Mélykuton, 1907. május 29-én.
Alföldy Géza, Balog János,

jegyző.jegyző

A „Bácsmegyei Agrártakarékpénz- 
tái részvénytársaság“ jelenlegi emeleti 
és földszinti helyiségeit (Szentháromság­
tér 3. szám) bérbe adja.

Felvilágosítások adatnak az intézet
hely

172-

i’iségeiben a délelőtti órákban.

Bácsmegyei Agrártakarékpénztár r, t,

Hirdetmény.
Dunagárdony községben ideiglenes 

végiehajtó 90 korona havi fizetés mellett 
alkalmaztatik.

Csak a végrehajtásban jártas egyé­
nek jöhetnek tekintetbe.

Kérvények címemre küldendők.
Dunagárdony, 1907. május 10.

167—2—]
KNEZEVICH JÓZSEF,

' fiijL t, t'U C A • Ki S. ; •w J is 1™ ití StMnmI m < i ■1 *4S

CormL..
amerikai aratV.,l,.|, !)J ,í,.

igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht E. John igazgató 
Mc Cormick kévekötő-arató- 
gépelés marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva
Ez nem üres frázis, hanem tény

t‘E:

f-

K

;K
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Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat Hvá-et-a kii,dljk



El fBiS k Sr :

BÁCSKA. Zombor, 1907. junius 4.

r

'I r

. , .4» ■

I

ICK

Hirdetés.
Egy teljesen uj, modern 

m i szoba és egy háló szoba 
berendezés, azonkívül „Pal­
las Nagy Lexikona“ eladó. 
— Megtekinthető Széehenyi- 
körut 14. sz. alatt. g_,

Földbérbeadás
9 tallies és Hancsevo szállás- 
csoportok közelében ZOO kát. hold

szántóföldemet 
haszonbérbe adom. ^

3ÓZICH GVfiRGV
-- Zöldfa-utca.

GÖSZL ZF-Á

cementárn gyára Zombor Tíiököly-ut 18. (az udvarban).
Ajánlja saját gyártmányú és 420 atmoszféra nyomással készült 
cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
foltosok, konyliák, f-ü.rd.ösz.o'bá.fe, texn- 

—plomolr, l<ra,p-u.a,lja,l3: beburkolására. :

‘.' Beüt-sitii cementgyári Unió részvénytárs. *. • 
Beniner Bern át és Fia Lakisin ci mészgyárak 
===^1=-^=^ képviselete és raktára. = E ~~= :

= Elárusitás kicsinyben és nagyban. =
Címre ügyelni Kérem. 30—1U

fr-ffla&q Wattig

Borota pusztán (Bács- 
1 negye) 78 hold (1000 □öles) 
elsőrendű homok, ebből 8 
hold 3 éves és 1 hold egy 
éves szőlő, családi viszonyok 
miatt azonnal eladó.

Bővebbet Kovács Péter 
tulajdonos a helyszínen.

Weiner Mátyás budapesti női divatkelme
== -=— KÉPVISELŐSÉGE. --------

Amerikai áruház
Heindlhofer R,-féle házban, Zrínyi-»tca,, Tuna Gusztáv szomsiyes vezetése mellett,
Ritka alkalmi Vptpl ? Francia délén 00nmamil VCICä í minden színben métere.

KÜLÖNLEGESSÉGEK: N.öi. »'«hakelmékben, a legfinomabb
kivitelben. Bámulatos olcsó árban!

Az elismert legjobb vásznak alkalmi vétel folytán igen olcsó árakban.
Fekete szövetek, garantált színben. 

Legfinomabb gyártmány.

niigi

éé-l'Si

'■'forillljiL^yHBngBínuillüaWIfniiliff^mn^iiwroTTwroimMitffTrTaBMpíjnff-iU

mm

Zombor. Bittermann Nándor es fi7kák7á7^^d^

jégszekrény es fürdöberendezések gyára, épület- és diszmubádogos, valamint zománcozott főzőedény kereskedése
ZOMBOR (Bácska).

«*,25 rísurccic -• «—» «<*,

zománcozott főzőedénynyel
kibővítettem és azt a n 0 ___ , .kibővitettem és azt a n é kfizrtncSrmoV n 1 , ,. ,mi tóm kérve a .1 á ti.« &Lgnek a lcgoIcsóbb árban szá­
mítom, Kérve a. n. e. közönség szíves pártfogását.

Továbbá dús raktár mindenféle ipn»«t,nA.__ 1 ■ÄSIÄ réSzére)' fürdökádalban

Minien 1 szakmába vágó és fsjzszerinll bOrmitynemii bádogáruk elkászillelnek.
—— jutások closön és pont.saa. -----------------

PeS arje9yzék kívánatra bérmentve küldetik. -----


